

# 不是早晚高峰打车也很难 南京出租车青奥前要“扩容”

具体扩容数字未定。但按千人拥有率指标,南京全市还有5000辆的发展空间

越来越多的市民向快报反映,现在不仅仅是早晚高峰,就是平峰期间要想打到一辆出租车也不容易。新的人口统计数据显示,南京人口不断增加,全市800万人口,不含江宁、江北的主城8区人口也达439万,南京的出租车发展似乎有点跟不上趟了,是不是该适时扩容呢?部分市民提出这样的建议,而记者也对此展开了调查。

□快报记者 鲍铭东



商场门前排起长队等出租车 新华社图片

## 体验： 新街口平峰打车也得15分钟

5月11日星期三,上午9:30,记者特意选择一个出租车生意相对“清淡”的时间,在长江路人民大会堂附近打车。路上虽然车不少,可驶过身边的出租车却都是带客的。记者统计了一下,15分钟内,共有32辆出租车经过身边,可都没法拦,因为车内都有客人。

到了9:45,记者终于拦到一辆亮着空车灯的出租车。司机告诉记者,现在生意还好,基本上一下客很快就会拉到别的客人,可惜路上太堵,施工路段太多,生意愣是做不上来。

下午两点,记者又来到洪武北路去拦出租车。过去,这个时间段在这里打辆出租车只要5分钟就可以了,可这次却花了20分钟,其间曾经有辆出租车刚好下客,记者刚想上车,可还是被别的乘客捷足先登了。好不容易,一辆东方出租公司的空车被拦了下来,让记者有一种“中奖”的感觉:这年头,打辆出租车还真的要有点运气才行。

不过,离开新街口周边地区,打车也变得容易很多。记者在水西门附近打车,只用6分钟就拦到了一辆空出租车,随后,到宁海路附近,这里的空出租车也不少,只用4分钟就打到车了。看来,打车难仍然集中在局部地区,尤其是新街口地区。

打车难,的哥是不是生意特别火,收入也提高了?的哥田师傅告诉记者,事实并非如此,他一个白班做约20笔生意,除了高峰时

段生意好,平峰并未感觉到生意好做。田师傅说,比如5月10日这天,早晨在三元巷放下了客人之后,一直空车开到水西门大街上,在原建邺区政府附近才遇到招手的客人。

## 数据： 出租车里程利用率 “偏高”,扩容有空间

记者从南京市客管处出租管理科获悉,近几个月以来,出租车里程利用率确实有点偏高。相关负责人告诉记者,所谓里程利用率,就是出租司机带客的里程占总里程的比例,里程利用率高,就说明出租车生意好,打车难度大。1月份南京市出租车里程利用率为65.9%,2月份为63.3%,3月份为65.4%,4月份数据还没统计出来。从中可以看出,除了2月份因春节略有回落外,其余月份里程利用率已经超过65%,打车难也就不奇怪了,因为前几年这一数据还只有63%左右。

从大件出租公司的统计报表上看,4月份的里程利用率已经达到了67%,矛盾更加突出,不过,营运笔数却从过去的每天30~33笔下降到29~30笔,司机营收也没见明显增长,与过去差不多。

里程利用率虽然是一个很直观的指标,可并不是出租车是否需要扩容的硬性指标。相关负责人表示,国家对这一块并无明确规定,与是否要扩容画不了等号。不过,外地一些城市的经验做法是超过65%可以考虑扩容,超过68%~70%,基本上就必须扩容了。”业内人士这么认为。

国家目前衡量城市出租车配置的指标只有千人拥有率,大城市一般以不低于2为宜,南京主城区已经拥有9132辆出租车,千人出租车拥有率达到2.1,略高于这一指标。可如果按照南京现在的千人拥有率为2的指标,南京全市可以拥有1.6万辆出租车,现在全市加起来1.1万辆出租车不到,应该还有5000辆的发展空间。

## 声音： 打车难根源是出租 车效率低

南京大件出租公司的报表数据显示,4月份该公司出租车平均每天跑356公里,单车月营运收入为2.1万元(双班,不含燃油附加费),扣除每月的份子钱,扣除7900元的油钱,这样算下来一名的哥月收入为3000元,加上燃油附加费后总收入约3900元,与过去相差无几。而物价指数高,又会让的哥觉得收入含金量降低了,没苦到多少钱。

的哥收入没增加,车又变得难打了,那么出租车都到哪里去了呢?出租司机丁师傅告诉记者:“都被堵在路上,以前一个起步价最多10分钟就够了,现在经常要跑20分钟以上,路上到处拥堵,出租车运效发挥不出来。”“在这种情况下,增加再多的出租车也没用,只会加剧路堵。要想解决打车难,要从交通结构上加以调整,多设公交专用道,给公交车、带客的出租车以畅通的特权,并限制小汽车在城市内的使用。”业内人士这么认为。

# 增资5亿,美国热水巨头A.O.史密斯拉开新一轮中国投资序幕

日前,有137年历史的A.O.史密斯向媒体证实,已经确定增资5亿元,在南京打造业内首个低碳节能热水器研发/生产基地。新基地落成后,将使A.O.史密斯的生产规模再次翻番,进一步巩固其在行业创新、节能、环保的领先地位。

## 超级规模节能热水器产研基地落地

笔者了解到,1998年,A.O.史密斯美国总部投资3000万美元,在南京独资成立中国公司后,一直没有停止在中国的投入。

2001年,在中国加入WTO后

的数小时内,A.O.史密斯宣布增资2000万美元,建亚太最大的热水器制造和研发基地;2004年,A.O.史密斯全球研发中心成立,并为中国及全球提供技术服务支持。今年3月,A.O.史密斯将再次增资5亿,用于节能低碳热水器研发、生产基地的打造,引领热水行业节能低碳的产业升级,并为可持续发展奠定基础。

A.O.史密斯全球副总裁丁威表示,此次增资5亿,说明了A.O.史密斯对在中国前景的看好,更代表了A.O.史密斯在未来热水器领域专业发展的方向和决心。

## 产能超300万台,是现在2倍

目前,A.O.史密斯已建立了完善的研发、生产、销售及服务一体化的现代化管理体系,产品跨商用、家用两大领域,为中国消费者带来了国际品质的热水器产品和专业服务。

在A.O.史密斯,节能技术被不断完善,更有推陈出新的升级技术陆续诞生:金圭特护系统技术,防腐抗垢让热水器加热更长久高效;有热泵节能模块的电热水器,可以节能省电一半;此外,太阳能+电热水器集成机,在标准电热水器基

础上集成太阳能集热器,可谓一台胜两台;能效突破100%的冷凝节能技术的燃气热水器等,节能效果达到前所未有的境界。

“全球研发中心靠近中国市场,各国研发人员以研发生产满足中国消费者创新、节能的热水器需求。”丁威介绍说,新基地占地面积25万平方米,是现在厂房的2倍,计划年产热水器300万台,是现在的2倍。

## 看好中国市场

作为热水器行业的领导品牌,A.O.史密斯会将更多的目光投向

中国市场。据丁威透露,未来5年,A.O.史密斯在中国的销售收入要翻番。A.O.史密斯专注于可持续热水生活的研究,并将不断开发出适合不同消费需求的节能产品,让中国消费者今天就能享受品质、技术堪称未来级的产品。

